
Protokół nr 2 

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 22 sierpnia 2024 roku 

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. 

W posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z 

załączoną listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołu nr 1. 

3. Zaopiniowanie zmian w statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej  "WOM” w Rybniku. 

4. Wystąpienie Dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw Społecznych Pani Anny 

Kwaśniewskiej: 

 zakres działania Departamentu ; 

 placówki oświatowe, dla których Województwo Śląskie jest organem 

prowadzącym.   

5. .Wystąpienie Dyrektora Departamentu Kultury Pani Gabrieli Gros: 

 zakres działania Departamentu; 

 Instytucje Kultury, dla których Województw Śląskie jest organizatorem oraz 

współorganizatorem. 

6.   Wystąpienie Zastępcy Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu 

Społecznego Pani   Anety Szpindor :„Przedsięwzięcia realizowane przez Departament 

Europejskiego Funduszu Społecznego w obszarze edukacji (Śląskie. Zawodowcy 2, 

Śląskie. Obserwatorium edukacji, Śląskie. Inwestujemy w talenty PLUS, Śląskie. Dla 

zawodowców (Aplikacja), IT Fitness)” 

7.   Zaopiniowanie propozycji Planu Pracy Komisji na 2024 rok. 

8. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, 

przedstawiając proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum 

potrzebnego do podejmowania opinii i wniosków przez Komisję . 

Komisja jednogłośnie przegłosowała zaproponowane zmiany w porządku obrad.  

 

Ad 2. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i 

zastrzeżeń do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 1. Ponieważ nie wniesiono 

uwag i zastrzeżeń, przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 1 z 

posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 6 czerwca 2024 r uważa się za przyjęty przez 

Komisję. 

 

Ad 3. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zaopiniowania 

zmian w statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli i Informacji 



Pedagogicznej  "WOM” w Rybniku. Proszę Panią dyrektor Departamentu Edukacji i Spraw 

Społecznych o przedstawienie proponowanych zmian. 

Pani Anna Kwaśniewska dyrektor Departamentu Edukacji i Spraw Społecznych –  Pani  

dyrektor Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli i Informacji 

Pedagogicznej  "WOM” w Rybniku  wystąpiła z prośbą o przyznanie etatu wicedyrektora w 

związku z wieloma zadaniami które placówka realizuje. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  otwieram dyskusję, czy ktoś z 

Państwa radnych ma pytania? 

radny Stanisław Gmitruk – Pani dyrektor wymieniła  WOM w Częstochowie który ma trzech 

zastępców, czy te stanowiska są obsadzone czy są wakaty?. 

Pani Anna Kwaśniewska dyrektor Departamentu Edukacji i Spraw Społecznych - po 

odejściu na emeryturę jednej Pani wicedyrektor powstał wakat który zostanie obsadzony. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej  "WOM” w Rybniku. 

 

Ad 4  

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do omówienia punktu 

4. 

Pani Anna Kwaśniewska dyrektor Departamentu Edukacji i Spraw Społecznych – Pani 

dyrektor przedstawiła strukturę organizacyjną departamentu oraz placówki oświatowe dla 

których organem prowadzącym jest województwo śląskie.( Szczegółowa prezentacja jest 

załącznikiem do protokołu.) 

 

Ad 5 

 

Pani dyrektor Departamentu Kultury Gabriela Gros - przedstawiła jednostki kultury 

samorządu województwa śląskiego oraz instytucje kultury współprowadzone z miastami i 

gminami województwa śląskiego .( Szczegółowa prezentacja jest załącznikiem do protokołu.) 

radny Stanisław Gmitruk - środki dla naszych instytucji kultury są potrzebne ale powinnyśmy 

również pamiętać o innych przedsięwzięciach kulturalnych które są organizowane na terenie 

naszego województwa. Pierwotna kwota 800.000 zł jest zwiększona do 1.200.000 zł. Uważam 

że kwota powinna być zwiększona do 3.000.000 zł dlatego złożę wniosek do budżetu o 

zwiększenie środków. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  nasze instytucje ciągle mają za  małe 

środki na wydatki bieżące, na wynagrodzenia. Artyści ciągle za  mało zarabiają a jak wiadomo 

instytucja kultury artystami stoi. Zawsze składam wnioski abyśmy zwiększali środki na 

wydatki bieżące ponieważ prawie wszystkie instytucje ich potrzebują.  

radna Alina Bednarz – cieszy zwiększona kwota na kulturę ale ona nie zabezpiecza w 

zadowalającym stopniu  środków na konkursy . 

radny Jan Chrząszcz - w naszych instytucja nie ma rozpasania ale zgadzam się że należy  

zwiększyć pulę dofinansowania na dobre inicjatywy ale nie chciałbym zabierać innym 

instytucjom.  

 

Ad 6 

 

Zastępca Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, Pani Aneta 

Szpindor  – przedstawiła komisji  przedsięwzięcia realizowane przez Departament 

Europejskiego Funduszu Społecznego w obszarze edukacji czyli (Śląskie. Zawodowcy 2, 



Śląskie. Obserwatorium edukacji, Śląskie. Inwestujemy w talenty PLUS, Śląskie. Dla 

zawodowców (Aplikacja), IT Fitness)” prezentacja przedłożona przez panią dyrektor jest 

załącznikiem do protokołu. 

radny Maciej Gruchlik – uważam że taka informacja odnośnie projektów byłaby cenna na 

naradzie dyrektorów która odbędzie się w Śląskim Kuratorium Oświaty. 

Zastępca Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, Pani Aneta 

Szpindor – na pewno zostanie przedstawiona na najbliższej naradzie, bardzo ściśle 

współpracujemy z Śląskiem Kuratorium Oświaty. 

 

Ad 7  

 

Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt Planu Pracy Komisja na 2024 rok przedłożony przez 

Panią Przewodniczącą. 

 

Ad 8 

 

Komisja wyznaczyła następujących radnych do Rad Programowych i Muzealnych; 

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Rafała Ryplewicza jako 

przedstawiciela do składu Rady Muzeum Historycznego w Bielsku-Białej.  

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Alinę Bednarz jako 

przedstawiciela do składu Rady Muzeum Śląskiego w Katowicach.  

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Pawła Kobylińskiego jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Filharmonii Śląskiej 

im. H. M. Góreckiego w Katowicach. 

  Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Macieja Gruchlika jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Teatru Śląskiego 

im. St. Wyspiańskiego w Katowicach.  

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Macieja Gruchlika jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Teatru Rozrywki w Chorzowie.  

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Jana Kawuloka jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Zamku Cieszyn. 

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Aldonę Węgrzynowicz 

jako przedstawiciela do składu Rady Muzeum „Górnośląskiego Parku 

Etnograficznego w Chorzowie”.  

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Aldonę Węgrzynowicz 

jako przedstawiciela do składu Rady Programowej Instytucji Filmowej „Silesia 

Film” w Katowicach.  

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Ewelinę Balt jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Regionalnego Ośrodka Kultury 

w Częstochowie 

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Katarzynę Twardzik jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Regionalnego Ośrodka Kultury w 

Bielsku-Białej. 

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Barbarę Gadowską jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Biblioteki Śląskiej w Katowicach. 

 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Aleksandrę Targosz-

Bernaciak jako przedstawiciela do składu Rady Programowej Śląskiego 

Centrum Wolności i Solidarności. 



 Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Grzegorza Wolnika jako 

przedstawiciela do składu Rady Programowej Zabytkowej Kopalni Ignacy w 

Rybniku. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – Szanowni Państwo otrzymaliśmy z 

materiałami na sesję Sprawozdanie z realizacji wojewódzkiego programu opieki nad zabytkami 

w województwie Śląskim na lata 2022-2025 za lata 2022 -2023. Czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? Jest obecna na posiedzeniu naszej komisji Pani Dorota 

Pociask-Frącek dyrektor Regionalnego Instytutu Kultury im. Wojciecha Korfantego w 

Katowicach, która może odpowiedzieć na pytania dotyczące Sprawozdania.  

Dyrektor Regionalnego Instytutu Kultury im. Wojciecha Korfantego w Katowicach , Pani 

Dorota Pociask-Frącek  – chciałam poinformować Państwa iż Wojewódzki Program Opieki 

nad Zabytkami cieszy się dużym zainteresowaniem przedsiębiorstw prywatnych, organizacji 

pozarządowych jednostek samorządowych i instytucji, które chętnie sięgają po środki jednak 

dużym minusem jest brak fachowej kadry w urzędach miast i gmin która by prowadziła 

ewidencję zabytków na swoim terenie. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – czy są jeszcze pytania? Nie widzę 

zatem zamykam posiedzenie Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

 

Lucyna Ekkert 
 


